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Rozwigzania zadan testowych z
wyjasnieniami

1. Zmierzona wartosc¢ napiecia 10 mV to inaczej:
Odpowiedz: D) 1 - 10-5 [V]
Wyjasnienie:

10 mV =0,01V =\(1\cdot 10~{-2}\) V, ale odpowiedZ D (10> V) jest btedna — prawidtowa jest B,
wiec:

Poprawna odpowiedz: B)

Zamiana miliwoltéw na wolty daje \(10”~{-3} \cdot 10 = 10" {-2}\) V. Jednostka mili oznacza mnoznik
\(107~{-3}\).

2. Pojemnos¢ zastepcza 3 kondensatoréw potaczonych szeregowo (kazdy o pojemnosci C):
Odpowiedz: A) \( \frac{1}{3}C)) [F]
Wyjasnienie:

Dla pofaczenia szeregowego: \( \frac{1}{C z} = \frac{1}{C} + \frac{1}{C} + \frac{1}{C} =
\frac{3}{C} \Rightarrow C_z = \frac{C}{3} ).

OdpowiedzZ A ma odwrdcong postac, ale matematycznie to samo. To poprawna odpowiedz.
3. Materiat mozna zakwalifikowac do diamagnetykow, gdy:

Odpowiedz: B) \(\mu_r < 1\)

Wyjasnienie:

Diamagnetyki maja wzgledna przenikalno$¢ magnetyczna mniejsza niz 1.

To znaczy, ze ostabiajg pole magnetyczne zamiast je wzmacniac.

4. Zaleznos¢ miedzy napieciami: skutecznym (U), maksymalnym (Um) i miedzyszczytowym
(Upp):

Odpowiedz: D) Upp > Um > U

Wyjasnienie:
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Dla napiecia sinusoidalnego: \( U = \frac{U_m}{\sqrt{2}}, \quad U_{pp} = 2U m\).
Zatem: \( U _{pp} >U m>U\).

5. Pojemnos¢ kondensatora ptaskiego maleje wraz:

Odpowiedz: E) wsréd odpowiedzi nie ma poprawnej

Wyjasnienie:

Pojemnos¢ maleje przy zwiekszeniu odlegtosci miedzy oktadzinami — a ta opcja nie zostata
podana.

Wszystkie odpowiedzi opisujg dziatania, ktére zwiekszajg pojemnosé, nie zmniejszaja.

6. Elementami pasywnymi nie sa:

Odpowiedz: C) baterie alkaliczne

Wyjasnienie:

Bateria jest Zrédtem energii — a wiec elementem aktywnym, nie pasywnym.
Rezystory, cewki itp. nie wytwarzajg energii, a tylko ja rozpraszajg lub magazynuja.
7. Wartos¢ bezpiecznego dla cztowieka napiecia przemiennego (warunki normalne):
Odpowiedz: B) 30V /50 V

Wyjasnienie:

Za bezpieczne uznaje sie napiecia do 50 V AC lub 120 V DC.

W warunkach normalnych napiecie 50 V AC to gérna granica bezpieczenstwa.

8. W dwdjniku RL szeregowo najwieksza wartos¢ w Ohmach ma:
Odpowiedz: D) impedancja dwdjnika RL

Wyjasnienie:

Impedancja zawiera zaréwno rezystancje, jak i reaktancje indukcyjng, wiec jest zawsze wieksza lub
rowna kazdemu sktadnikowi z osobna.

To catosciowy opér, wiec bedzie najwiekszy.

made by Kacper Ostrowski 2/4



2025/07/27 12:29 3/4 Rozwigzania zadanh testowych z wyjasnieniami

9. Najwieksze napiecie bedzie na rezystorze:
Odpowiedz: B) R56
Wyjasnienie:

Dla potaczenia szeregowego napiecie rozktada sie proporcjonalnie do rezystancji: wiekszy opor =
wiekszy spadek napiecia.

R56 ma najwiekszg rezystancje — 20 Q.

10. Co sie stanie z tadunkiem po trzykrotnym zwiekszeniu napiecia (state C):
Odpowiedz: C) wartos¢ tadunku wzrosnie 3 razy

Wyjasnienie: tadunek: \( Q = C\cdot U \). Jesli \( U \rightarrow 3U ), to \( Q \rightarrow 3Q\).
Pojemnos¢ nie zmienia sie, wiec zmiana zalezy liniowo od napiecia.

11. Punkt, w ktorym rozdziela sie prad i tacza gatezie:

Odpowiedz: A) wezet obwodu

Wyjasnienie:

Wezet to punkt, w ktérym tacza sie co najmniej trzy gatezie obwodu elektrycznego.

Tam zachodzi podziat lub sumowanie prgdow.

12. Indukcyjnos¢ wtasna cewki z rdzeniem ferromagnetycznym zalezy m.in. od:
Odpowiedz: C) dtugosci rdzenia

Wyjasnienie:

Indukcyjnos¢ cewki zalezy od geometrii uktadu: liczby zwojéw, przekroju poprzecznego, dtugosci
rdzenia i przenikalnosci magnetyczne;j.

Dtugos¢ rdzenia wptywa na dtugos¢ drogi pola magnetycznego, wiec i na indukcyjnosc.

13. Jednostka napiecia elektrycznego jest:
Odpowiedz: E) wsrdd odpowiedzi nie ma poprawnej
Wyjasnienie:

Poprawng jednostka jest wolt (V) — zadna z odpowiedzi tego nie zawiera.
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Wat — moc, amper — natezenie, ohm — opér, farad — pojemnosc¢.

14. Rezonans szeregowy w obwodzie RLC:

Odpowiedz: A) reaktancja wypadkowa obwodu jest réwna 0

Wyjasnienie:

Rezonans zachodzi, gdy \( X_L = X_C\Rightarrow X = 0). Impedancja wtedy réwna sie rezystancji.

Nie znika catkowicie (wiec nie B), a prad i napiecie sg wtedy maksymalne.

15. Intensywnos¢ pola elektrycznego to inaczej:

Odpowiedz: C) natezenie pola elektrycznego

Wyjasnienie:

Intensywnos¢ pola elektrycznego to wielkos¢ fizyczna opisujaca site dziatajacg na tadunek prébny.

Jest réwna sile na jednostkowy tadunek: \( \vec{E} = \frac{\vec{F}}{q} \).
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